

# 我市强化县区事业单位登记管理工作

本报讯(通讯员 肖义军)为贯彻落实《中国共产党机构编制工作条例》《事业单位登记管理暂行条例》等法规政策,进一步规范和加强县区事业单位登记管理工作,近日,市委编办印发通知,对县区事业单位登记管理专项调研督导工作进行安排部署。

强化目标导向。此次专项调研督导工作重在调研,弄清问题根源,关键在于督导,督促整改落实。通过调研督导,提高政治站位,强化依法行政,加大监管力度,狠抓自身建设,确保各县区把中央、省委、市委决策部署落实到登记管理工作全过程、各方面。严格按照政策办事,按制度办事,按程序办事,努力打造登记管理“窗口”形象。

# 镇坪为新任基层干部上好履新第一课

本报讯(通讯员 熊彬彬)为进一步提升农村基层党建工作水平,实现乡村振兴全面铺开、“十四五”顺利开局,镇坪县精心谋划、统筹安排,在村(社区)“两委”换届结束后,通过理论宣讲、专家授课、分组讨论等环节为全县65名新任村(社区)党支部书记上了履新第一课,帮助他们提升政治觉悟,迅速进入角色,让他们眼睛更亮、谋事更早、行动更快。

支部书记的学习和工作需求。如围绕学习贯彻党的十九届五中全会精神、习近平法治思想和省委十三届八次全会精神,开展理论教育;围绕环境保护、乡村振兴等方面内容,开展形势政策教育;围绕如何做好村(居)委会换届工作和规划编制,开展业务培训;围绕身边典型案例,开展警示教育等。



# 紫阳拥军优属切实提升军人军属荣誉感

本报讯(通讯员 刘慧)锣鼓咚咚响,喜报送家门。日前,两位部队官兵代表在紫阳县人武部、县退役军人事务局、双安镇党委政府等相关单位负责人的陪同下,为在部队荣立三等功的现役军人杨林山家属送去立功喜报、慰问金和慰问信,让军人和家属共享这份荣光。

争取再立新功。据了解,杨林山1998年入伍,现为火箭军某部二级军士长,在执行2020年度大项任务中,主动排除故障,研究形成多项成果,成绩突出,荣立个人三等功。



# 安康职业技术学院充实教职工业余生活

本报讯(通讯员 宋孝如)2020年,安康职业技术学院工会积极融入该校的一系列重点工作中,参与开展系列活动,不断丰富教职工业余生活,极大激发了教职工的工作激情。

掀起师生运动热潮。在陕西省第二届妇女运动会暨三秦妇女健身活动展示大赛中,该校太极剑队参加并取得了集体三等奖;利用课余时间组织师生球类运动会,150余名教职工、近200名学生积极参与,掀起了师生运动热潮。



# 新社区 新生活 新发展

通讯员 王隆

黄洋河新社区,青瓦白墙似徽州。从平利县洛河镇上空俯瞰,一排排整齐划一的楼房,宛若一颗颗明珠镶嵌在群山之中,这便是洛河镇洛河街社区。

党日等活动。针对社区流动党员管理难的问题,综合运用微信群、学习强国APP等线上平台,提升党员综合素质,增强发展动能。

近年来,该社区以党建为引领,一手抓搬迁安置,一手抓后续帮扶,逐步实现“搬得出、稳得住、能致富、融入”的目标。截至目前,共安置1124户3603人,其中“十三五”易地扶贫搬迁安置595户1816人。

“我们注重调动社区党员的积极性,疫情防控期间,流动党员通过微信平台积极捐款,在家党员主动参与值班值守,党员们自愿参与管理服务,大家真正把社区当作家一样在建设。”洛河街社区党支部书记、居委会主任王君介绍。

## 抓班子,红色堡垒作用强

洛河街社区着力强化工作力量,建好阵地堡垒,选配好党组织书记、“两委”班子和社区工作者,科学建设党员队伍,挖掘培育后备力量,增强党组织凝聚力和战斗力。

## 兴两业,增收致富路子宽

为切实解决搬迁群众的就业增收难题,洛河街社区按照移民搬迁“先业后搬、以业促搬”要求,于2016年至2019年同步规划建设了3400平方米社区工厂用房,通过招商引资兴办了鑫发鞋业、悦途星越袜业、童家乐毛绒玩具等劳动密集型社区工厂,提供就业岗位100余个,带动贫困户83人,实现了搬迁群众楼上居住、楼下就业。

## 优服务,生活宜居日子美

为帮助搬迁群众尽快融入安置区生活,洛河街社区落实了“支部+物业”管理模式,引进物业公司,优先聘用搬迁群众,通过大力实施“十小工程”,完善配套设施和服务,形成搬迁群众自我管理、自我约束的良好机制。

成立社区调解委员会,建立综治维稳中心,实行网格化管理,结合楼栋长制度,选聘社区综治网格员1名,网格员20名,负责日常信访矛盾调处和化解,实施平安乡村智慧安防工程,全天候、全方位保障社区群众生活安全。

## 塑新风,自主脱贫势头足

针对部分搬迁群众思想观念转变不足的问题,加大扶贫扶志力度,洛河街社区以社区党支部为纽带,发动党员和社区能人,大力弘扬社会主义核心价值观,深入开展搬迁社区新风塑造活动。

发挥“一约四会”作用,深入推进移风易俗,大力开展“文明社区”“文明家庭”“脱贫标兵”“致富能手”等评选活动,设置“红黑榜”,揭短亮丑,营造争当先进的浓厚氛围,激发脱贫致富内生动力。加强文化阵地和队伍建设,组织开展形式多样的文体娱乐活动,让社区书屋、文艺演出、文娱活动等惠及更多搬迁群众。

该社区文艺工作者胡晓丹感慨:“我们成立了洛河镇新时代农民宣讲队,编排文艺节目,组织广场舞、歌咏比赛等活动,社区的文化生活更加丰富。”

## 兴两业,增收致富路子宽

同时,积极争取项目资金,为社区党组织开展宣传教育、便民服务、矛盾调处、志愿互助等提供必要场所和经费保障。建立包帮联建制度,借用脱贫攻坚“支部联盟”经验和模式,明确镇领导包抓、机关单位包帮、党支部联建、工作队帮扶。扎实推进易地搬迁社区党组织标准化建设,着力加强党员教育管理,规范化、常态化开展“三会一课”、主题党日等活动。

洛河街社区贫困户蔡世梅早前住在距离集镇15公里的南坪街村,精准扶贫后,一家人搬到了新社区,蔡世梅还成为了集镇安置区里袜子厂的技术工人,每月能挣2000多元。

# “日子越过越红火”

通讯员 吴亚君 贾潇

寒冬时节,走进汉滨区江北朱家湾村,映入眼帘的是一条条宽阔整洁的水泥道路,一排排错落有致的农家楼房。

李月林一家共5口人,她和老伴年过六旬,都患有高血压,一家老小主要靠儿子,儿媳打零工来勉强维持生计。2014年,被识别为贫困户,享受政府易地扶贫搬迁政策,交了1万元就在社区分配了一套90平方米的住房,这才有了宽敞明亮的新家。

四年前,这个距离安康中心城区不到10公里的小山村,还有贫困户84户336人,贫困发生率达22.5%。近年来,在帮扶单位和村干部的共同努力下,该村各项惠民政策精准落地,基础设施显著改善,贫困群众持续稳定增收。2020年10月,随着最后1户3人脱贫退出,该村84户336人全部高质量脱贫。

近年来,朱家湾村“四支队伍”坚持把解决群众住房安全问题作为扶贫工作的关键,实施危房改造(D级)7户15人、旧房提升改造11户47人、易地扶贫搬迁户13户48人,全村379户村民全部解决了安全住房,家家实现了“安居梦”。

2019年10月30日,对于朱家湾村贫困户李月林来说是个好日子,一家人终于从不通公路的土坯房,搬进了刘家沟安置社区亮堂的新房子,过上了“城里人”的生活。

“要想富,先修路。”交通不便阻碍村民生产、生活的难题。朱家湾村积极协调扶贫资金,合理规划,在已硬化公路的基础上,新修5条6.4公里道路,其中产业路建设1条4.1公里,到组到户公路4条2.3公里,实现全村组组通公路、农户99%通水泥硬化路。



为切实做好疫情防控工作,平利县加强对商场、超市检查力度,督促企业严格落实体温检测、佩戴口罩、查验健康码、消毒通风、冷链管控等疫情防控措施。图为1月2日,平利县盛世开元购物广场工作人员向没戴口罩的顾客免费发放口罩。

中华人民共和国第十四届运动会 还有245天 全国第十一届残运会暨第八届特奥会 还有282天

『有事就找宋书记』 通讯员 钱艳 在白河县麻镇里龙村,“有事就找宋书记”成了村民们的口头禅。“宋书记”名叫宋忠柱,里龙村的第一书记。2017年研究生毕业后考入白河县经贸局,还没来得及熟悉单位的环境,就一头扎进了这个贫困发生率67%、全县有名的贫困村。

长着一张娃娃脸,加上身材瘦小,刚到里龙村,不信任、不认可是许多村民的第一反应。“一个刚毕业的学生娃,怎么可能吃得下驻村的苦,估计待不了几天,就灰溜溜地走了。”大家曾经纷纷私下议论。可不到半年,村民的态度就发生了逆转,不仅一口一个“宋书记”,还逢人就讲他得好。

王敬旺过去是里龙村建档立卡贫困户,患有严重尘肺病,不能干重活,妻子身体也不好。2017年初,驻村工作队帮助他引入5箱中蜂,发展中蜂产业。但由于技术欠缺等原因,蜜蜂“全军覆没”。王敬旺为此伤心了好几天,一度想要放弃。

宋忠柱到村后,多次上门为他做工作,组织其参加中蜂实用技术培训,还为其协调解决2万元互助资金协会贷款和产业引导资金,同时免费发放25个蜂箱,帮助引进10箱中蜂。通过一些暖心帮扶,王敬旺的信心很快恢复,主动摸索,提升养殖技术。现在,他的养蜂产业现在已发展到80多箱,一跃成为里龙村的中蜂养殖大户,年收益超过6万元。

村里人看到他尝到甜头,也都相继投入中蜂养殖的大家庭。养蜂产业很快在里龙村全面铺开。与此同时,宋忠柱抢抓机遇,想方设法扶持养蜂大户成立白河县益康蜂业有限公司,全力打造中蜂养殖基地。年近七旬的刘祖清,一家四口住在山上的土坯房,不仅房屋年久失修,居住条件差,而且交通十分不便。2018年,他享受国家易地扶贫搬迁政策,在安置点购置了一套房,这本是一件值得开心的事情,可是他却犯了愁。

刘应珊 刘洋 摄